



七月伊拉克整形外科隊隊員
到難民營探望病人和家屬

天鄰基金會通訊

天鄰基金會：香港銅鑼灣謝斐道 408-412 號華斐商業大廈 1401 室

電話：2794 9400 傳真：2794 3900 電郵：info@hisfoundation.org.hk 網址：www.hisfoundation.org.hk

2024/9

神不會忘記

陳愛蓮（退休教師 / 天鄰董事）

2018 年年底，天鄰基金會在中國內地的教育工作一波多折，每年舉辦的學童夏令班、青少年夏令營和英語教師培訓班，都沒法繼續下去，而高中學生獎助學金計劃同樣被叫停。自 2008 年開始的大學生獎助學金計劃，至今年八月亦畫上句號了。2019 年，吉爾吉斯斯坦青少年夏令營是嶄新嘗試，原定 2020 年再舉行，想不到新冠肺炎疫情持續，機會沒有重來。這幾年間，我們探討過到伊拉克、馬達加斯加、印尼、老撾和柬埔寨等國家開展教育服務，可是神仍然沒有開路。

泰西湄索

今年二月中旬，Jean（林秀霞）和我跟隨 Lisa 宣教士前往泰西邊境的湄索 Mae Sot，探訪一所緬甸難民教會及教會於 2023 年 6 月建立的學校 Mercy Mission Education Center（仁慈使命教育中心）。現時約有 20 萬緬甸難民在湄索流散，其中三萬名兒童中只有 7000 人正接受教育；泰國政府對這些難民學校並沒有提供任何資助。



作者（右）和婆婆及小孫女

（接下頁）

我們遇上不少緬甸難民，無論年紀大小，每個人幾乎都有自己悲傷的故事；他們的經歷無不令人心酸難過。阿慕既聾且啞，被父親姦污後懷孕，父親要打掉胎兒，母親發現後託人把她帶走送到教會，阿慕和嬰孩才存活下來。三歲的阿圓跟姊妹在垃圾堆中生活，母親患上精神病連自己也照顧不來。教會收留她們，給予食宿和讀書的機會，姊妹二人不再流落街頭。青少年團契裏，負責彈結他的阿文是一名牧師的兒子，曾經吸毒，從鄰近的KK園裏逃出來後，信主悔改戒毒，作美好的見證。教會是避難所，為遭遇患難的人們帶來力量、喜樂和盼望。神不會忘記他們。

「錫安說：『耶和華離棄了我，主忘記了我。』婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，我卻不忘记你。」（以賽亞書 49:14-15）

暑期聖經班

五月上旬，五人小隊到湄索為學校舉辦暑期聖經班和康體活動。泰國學制是每年六月開始新的學年，五月時學生從四面八方陸續返回來。聖經課的內容選取自《創世記》第 37、39 - 48 章約瑟一生傳奇跌宕的故事。從約瑟輾轉被賣為奴為囚犯，經歷苦楚，及至成為埃及宰相，他都努力做好手上的工作，又因為耶和華與他同在，使他手所作的盡都順利。起初隊員



今年二月，作者（右二）和 Jean（右一）到 MMEC 宿舍探訪高中女學生。

們擔心約瑟的遭遇觸痛這些緬甸小難民的傷心處，猶豫不定，便禱告交託上帝。感恩同學們很喜歡約瑟的故事，背誦長長的金句也沒有難度，尤其是學習「寬恕」的功課，隊員們和同學們彼此勉勵，聖靈動工，教與學同得益處。

「並要以恩慈相待，存憐憫的心，彼此饒恕，正如 神在基督裡饒恕了你們一樣。」（以弗所書 4:32）

禱告的大能

教會的食糧非常緊絀，有一次更只剩下一包米，大家要捱餓了，怎麼辦？全校師生懇切地同心祈禱，上帝垂聽禱告，翌日十多包米便被送到，解決了燃眉之急。李婆婆的兒媳去世後，她獨力照顧一個三歲的孫女，住在教會的帳棚裏。前段日子婆婆感覺腹背疼痛，檢查後知悉得了膽石症，無奈沒錢治療，只能吃些成藥止痛。大家繼續祈禱，結果婆婆的膽石消失，神醫治了她。男學生的宿舍實在太

（接下頁）



五月暑期聖經班，同學們都喜歡做五色珠飾物。

殘破，同學們迅速搬進鄰近新校舍的房子。這些木搭的房子位於上山入口處，原本屬於村長，他一直想賣給教會但教會根本負擔不來。不久有銷售藥物的公司買下這塊地打算經營診所，還特意把一半地方給予教會十年免費使用權。男學生搬進新宿舍後，大家卻發現連飲用的水也不足夠，必須開掘水井取得飲用水。5月10日晚天鄰董事們進行會議時，教會負責人 Nandar 牧師正帶領男學生在新宿舍為開掘水井祈禱，結果董事會通過資助掘水井全數費用港幣 45,455 元。

「所以我告訴你們：凡你們禱告祈求的，無論是甚麼，只要信是得著的，就必得著。」（馬可福音 11:24）

三個少年人

學校附近殘疾人中心有三個少年人來參加暑期聖經班。一個長髮女孩失去了右腿，腋窩夾著柺杖走路，每次上課時臉上掛滿笑容。她投入課堂，遇到較激烈的遊戲和活動就安靜地坐在一旁。她分享學習約瑟的生命，饒恕待自己不好的兄弟姐妹，說話時低聲飲泣，用雙手輕輕抹去豆大的淚珠，全場靜默無聲。另外一男生一女生身體搖擺，雙腳不穩，雙手彎曲，步履蹣跚地走進來上課。他們做羽毛球掛飾已是困難重重，到做五色珠掛飾時，拿著幼線穿過細細的膠針



小學部新課室已安裝太陽能設備，供應學校電力。

孔，一次又一次失敗了也沒有放棄，態度積極勝過許多肢體正常的孩子。我在旁邊看著看著，對他們堅韌的毅力不禁肅然起敬。祈求上主憐憫和保守他們，勇敢地走向未來，明天會更好。

二月下旬，董事會通過資助緬甸難民學校的方案。五月「陳志淳紀念獎助學金」同意有關資助項目，包括 20 名初中學生的助學金及 7 名教師全年薪金，並為小學部新校舍的四個大課室安裝太陽能設施，供應學校電力。與此同時，兩位天鄰朋友先後慷慨地捐助開掘水井全數費用，及資助校長全年的薪金。學校因中學部課室實在殘破，急需建十個新

課室替代，八月董事會通過撥款約港幣 93000 元資助其中兩個新課室的建築費用。八月底，Robert & Rose Charitable Foundation Limited 捐款 50 萬港元，資助其中五個新課室的建築費用及餘下教師和職員的全年薪金，並購買糧食等。感謝神適時的供應和幫助！另一方面，我們正籌備 12 月 27 日至 2025 年 1 月 2 日出隊涓索，為學生和老師安排活動及到村落裏探訪緬甸難民家庭，趁新一年來臨分享主的愛。懇請大家代禱有更多隊員參加，並祈求神使我們手所作的，祝福貧窮人，榮耀主聖名！



中學部課室殘舊，急需建新課室替代。神感動弟兄姊妹樂意捐款，籌募十個課室的建築費用於九月初達標，哈利路亞！

上帝早有預備

黃哲夫（項目經理 / 天鄰醫療隊隊員）

這是我第一次參加醫療短宣服侍之旅，而我是唯一一位沒有醫學知識的隊員，順理成章，便被委派成為其中一位總務，負責支援各隊員。

今年四月，馬達加斯加醫療隊初次自行安排所有行程，包括酒店住宿、交通接駁及招募翻譯員，甚至冷氣機更換和病房燈的安裝，都是隊員需要面對和解決的難題。之前我們有很大的憂慮，卻原來神早有預備，並且比我們所想所求的更合適。



作者（右）和可愛的孩子們

我們不懂馬島的語言和文字，在出發前不到兩個星期，還未找到一位翻譯員。在馬島的聯絡人顏姐告訴我，我們在 Facebook 上的廣告回應很少，因為人們一旦知道可能要進入手術室並見血，都會感到害怕。我們只能把這個困難放在代禱事項中。在短短一個星期內，很多人前來應徵，我們終於找到了所需的翻譯員。奇怪的是，當工作完成，我問他們如何找到這份工作，竟沒有一個人在 Facebook 上看到招募的訊息——這是神的預備。

手術工作的第二天早上，手術室護士主管告訴我冷氣機壞了，進行手術將會非常困難。我的第一個反應是不知所措，對這間醫院的地方和人事不熟悉，只得亂碰亂撞。就在那一天，我們找到了合適的工人來更換冷氣機，並且在晚上前完成了所有工作。我這小信的人，只求神給我找到醫院的負責人看看並安排維修，祂的預備卻是這天所發生的一切。冷氣機的更換，相比為病人完成手術，實在小事一宗，但當地員工再三感謝，才提醒我，這是神的禮物，給他們莫大的祝福。



小女病人 Niriko（中間穿裙）家境貧窮，每天只能吃一餐。

在馬島二手市場購買物資時，我遇到一位在雜貨店裡工作的太太。當她認出我和翻譯員是天鄰的隊員，很是興奮，特意抱她兔唇的兒子來給我們打招呼，告訴我們明年可以做手術，感謝我們為馬島的付出。我頓時成為天鄰的代表，介紹我們的工作和基督徒的身份，因著神的愛而到馬島。原來我的工作不僅是跑腿，更要見證神的愛。

（接下頁）



病房的光管壞了，作者買了燈泡來替換。

回想出隊前的聚會，隊員之間既陌生又拘謹。兩星期的行程介紹既沒有細節，也沒有牧者帶隊；比較以前曾經參加的教會短宣，完全不是一回事。但當大家本著神的事工一起合作，並彼此分享，經歷和得著的卻不一樣。感恩神給我在醫療隊總務的崗位，藉著這個服侍去經歷神！原來沒有醫學知識，也可以在不同的地方幫忙，更有很多機會接觸病人和家屬。

後記：神讓我認識貧窮。馬島是世界十大貧窮國家之一，街市可以買二手舊鞋。星期天我們探訪病人家。他們租住用泥建造的房屋，只有 100 呎和一個細窗，沒有廚房或廁所。屋裡放了兩張床和枱，家徒



麻醉科陳友偉醫生首次到馬島短宣



天鄰捐贈麻醉機給陸軍醫院，提高做手術的安全性。

四壁。相比中國窮鄉僻壤的屋子，更為簡陋。而馬島人的需要，也比中國內地大。

我不單認識貧窮，更認識祂為貧窮人所作的工。我雖然很早便知道要擔當總務的崗位，卻不太清楚實際要準備的事項，唯一想到可以做的是扭波波給小病人，但所遇到的事情和工作，是意料不及，更不是每個事項能順利完成。但最重要的是，神的工作沒有因為我的軟弱而受到攔阻。我在馬島的第一個星期，祂更提醒我重新理解《路加福音》第 6 章 20 節，耶穌舉目看著門徒說「你們貧窮的人有福了！因為神的國是你們的」。昔日耶穌對門徒說，今天祂卻指出我的小信，原來神真的為貧窮人作了很多事情，叫他們得福。以前我只是頭腦上的認識，如今親眼看見神在馬島的奇妙作為，驚歎不已。



作者和隊員跟小病人合照（後排戴手術帽者為作者的太太 Phyllis，病房護士）。

與天鄰同行二十五載

林坤城（退休手術室助理 / 天鄰醫療隊隊員）

今年三月，天鄰舉行周年感恩崇拜暨聚餐，林坤城弟兄特意和太太出席，接受「服務二十五年感謝座」；在服務二十五年的名表上他是第六人。人生有多少個十年？坤城參加天鄰服侍之旅二十五年了，專注而且忠心，殊不簡單！

1996年，前天鄰董事黃文遜醫生在明愛醫院擔任骨科顧問醫生，林坤城是手術室助理 (OTA)，主要協助麻醉科醫生，亦會為病人打石膏。黃醫生知道坤城是基督徒，便介紹他認識天鄰基金會。同年年底，林坤城已取年假，打算在聖誕節期間去旅行或返家鄉，仍未決定去那裡。剛巧黃醫生問他是否有假期，邀請他參加天鄰醫療隊。坤城想到既已取假，就答應出隊；他相信一切都是神預備的。

1996年12月，林坤城第一次參加骨科覆診隊前往河南省許昌市中醫院，這隊由葉少輝醫生帶隊，共7位隊員。當時病人已完成手術，回來覆診，坤城就幫忙拆石膏，方便檢查傷口及做肢具。在服侍過程中，坤城深深感受到神的帶領及看顧。覆診隊隊員



1997年洛陽市醫療隊，林坤城（後排右三）和黃文遜醫生（前排右二）及其他隊員到病房探望病人。

從香港出發前往河南；飛機原定停泊鄭州機場，但霧太大，被迫在洛陽機場降落。他們被帶到附近酒店住一晚，可是翌日沒有飛機到鄭州。於是河南省紅十字會派車來送他們去許昌市，車程4至5小時，途中他們買番薯充飢。隊員到達許昌市中醫院大約下午五時，完成為病人覆診差不多晚上十時，吃完晚餐十一時半了。坤城記得當天氣非常寒冷，大家從食店走出來時瑟縮發抖。第三天，隊員便離開許昌到鄭州機場，乘飛機返回香港。

2019年4月，林坤城參加滑縣骨科隊最後一次出隊服侍。想不到之後新冠肺炎疫情持續，天鄰服務隊暫停運作，休養生息。直至2023年5月，在手術隊WhatsApp群組裡，坤城看到Clara（張金鳳）發出一些關於河南省輪椅隊的訊息，隊員人數不足仍欠兩人，呼籲大家報名。坤城雖然未參與過輪椅事工，但很想幫忙，而太太也十分贊成，便決定參加。輪椅隊的工作主要是裝嵌輪椅的最後工序，家訪及做問卷調查。資深隊員分享說，天氣炎熱在室外工作會比較勞累，幸好那次主要是在室內工作，有瓦遮頭，場地安裝了風扇，更有當地義工前來協助，分擔工作。



2012年安陽市醫療隊，林坤城（左）與小病人及養父。

（接下頁）

在二十五年出隊服侍中，林坤城遇上兩次特別難忘的經歷。有一年，覆診隊到洛陽，碰見一位媽媽，背著一名大約十九歲的女兒李學紅，前來求診。學紅被火車撞傷，失去了一隻腳，雙手手指潰爛，傷勢十分嚴重。天鄰的醫護隊員為她先後做了很多次手術，又安排她去上海做大型手術，將某節腳趾移植到手上，改善手指的活動能力，可以取筆寫字，日常生活得以大大改善。後來她與爸媽一起相信了耶穌，成為基督徒。神改變了她的人生，帶給她和家人盼望。坤城從李學紅的身上看到神的作為奇妙。2018年9月醫療隊到滑縣服務，原定返香港當天，航空公司通知香港懸掛颱風，取消了由河南鄭州到香港的航班。於是坤城和其他隊員只好由滑縣坐車到鄭州，然後乘搭火車經深圳返香港，車程7至8小時。他們到達深圳已是晚上十時，從落馬州過關返香港，再轉車回家十一時多，到了十二時天文台就掛起八號風球。由於山竹是最強颱風，深圳和香港的市面氣氛緊張，天氣惡劣，交通大受影響。坤城擔心假如滯留在深圳就麻煩了，很感恩平安回到香港及家裡。

回望大半生，林坤城於1984年入職明愛醫院，1997年改到那打素醫院工作，2003年轉去北區醫院，2004年再轉去威爾斯醫院，至2018年正式退休。坤城工作了大約34年，一步一步走來滿有主的恩典；明愛是小學，那打素是中學，北區是預科，威爾斯是大學，在不同醫院做事各有各的忙，學會的知識和技能也不同，終身受用不盡。

林坤城感謝神給他機會參加天鄰醫療隊，在服侍中見到很多殘障人士，他們接受手術後，得到醫



2005年安陽市醫療隊，林坤城（右二）和隊員在手術室做好準備的工作。



2018年滑縣骨科隊，林坤城（後排右三）和隊員在醫院門前合照。

治，改善了生活，不會成為家裡的負擔。他也體會到神的教導，萬事互相效力，叫愛神的人得益處，並經歷神的大愛。坤城和很多隊員建立了情誼，跟黃文遜醫生、章浩敏醫生、陳嘉麗醫生、葉美霞、呂素嫻、鄭姐（鄭淑雯）、Milan（梁素媚）和Vicky（洪翠蘭）等更是合作無間。大家合作時會有不同的意見，但也不會因為小小的矛盾而放棄為神服侍，彼此更要學習謙卑，不要看自己比別人強。最後，林坤城很感激太太默默地付出，尤其是起初他參加醫療隊時，兩個女兒還是小學生，太太在家裡獨力照顧她們，非常吃力。這二十多年來他能安心地到內地服侍，全賴太太的支持。

〈林坤城口述，陳愛蓮筆錄和整理〉



2023年林坤城（右二）與河南輪椅隊隊員家訪受助者

誠邀出席

天鄰基金會周年感恩崇拜暨聚餐

日期：2025年3月16日（禮拜日）

時間：下午四時（三時半恭候）

地點：香港迦南堂

講員：張佩茵宣教士 一馬達加斯加工場



七月伊拉克整形外科隊隊員與當地醫護人員合作順利



七月浙江省平陽縣高小英語夏令營全體營員大合照



七月整形外科隊領隊鄒錫權醫生接受伊拉克電視台訪問



七月夏令營，同學們玩「報章傳球」遊戲，雀躍萬分。

代禱事項

2024年

醫療

9月8日至21日 骨科 伊拉克庫爾德斯坦

輪椅

9月21日至28日 組裝、捐贈和探訪 青海省西寧市

教育

12月27日至
2025年1月2日 探訪和新年活動 泰國湄索

2025年

醫療

2月16日至3月1日 骨科 伊拉克庫爾德斯坦

5月3日至18日 骨科和整形外科 馬達加斯加

教育

5月5日至11日 暑期聖經班和康體活動 泰國湄索

* 報名或查詢：

請電郵 info@hisfoundation.org.hk /WhatsApp 6575 1991 /
致電 2794 9400 天鄰辦公室。

奉獻方法

一、劃線支票抬頭

「天鄰基金會有限公司」或
「HIS FOUNDATION LTD.」

二、現金存入香港上海匯豐銀行戶口 「042 - 1 - 049479」

** 請將支票或銀行存根寄回本會，
憑收據可於香港申請減免稅款。